(Gucssmaths Série n° 2 d’exercices corrigés
: « Fonction Logarithmique »

Exercice n°1.

Etudier le signe des expressions suivantes :
A(X)=Inx(Inx+1) B(x) =2xIn(1-x)

C(x) =—x*In(x+1)
Correction Exercice n°1.

& A(X) =Inx(Inx+1) On étudiera le signe A(x) sur D, = ]0;+oo[
Tableau de signe de A(X)

X

0

1 1
&

TEs| — T
0

_|_

Inx — [] -+
A(x) + -0 +

& B(x)=2xIn(1-x) Onétudiera le signe B(x) sur D, = |-o0;1
Tableau de signe de B(x)

i -ca
x —
In{l-x)| <+

B(x) -

& C(x)=—x*In(x+1) On étudiera le signe B(x) sUr D,'= |-1;+oo]
Tableau de signe de C(x)

X -1 0
— — 0 —
wx+) [ - 0 +
C(x) + 0 -

Exercice n°2.

. Déterminer |’ensemble de\définition des fonctions suivantes :

1) f(x)=In(x*+3%=4) "\ 2) f(x)=ln(4_xxzj 3) f(x)=In(4-x*)-Inx

4) £(x) =In(X*=4)—In(-x)
Correctioh EX&reice n°2.
1) f(=In(x*+3x—4)

x € Dine> X2 +3x—4>0 en cherchant les racines du polynéme P(x) = x*+3x—4 on obtient le
tableau de signe suivant :

I -

Y34 é - }‘J

D’oil ;| Dy = ]—o0;—4[ U J1; 400
2) f(x):ln[4_xxz)
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Etudions le signe de 4=x
X

D'oii: [D, =]0;—2[U]0:2]

3) f(x):ln(4—x2)—lnx

XxeD; <4-x*>0etx>0

X

R

D, = ]0; 2[

4) f(x)= In(x2 —4)—In(—x)
I : 2 ] 2 Lo
E"EOC{E'?:XKK}G(M

xeD, ©x*—4>0etx<0

D’ou: |D; =]-0; -2

Exercice n°3.

Déterminer les limites suivantes :

1) lim (x* +Inx 2nlimAIn2-3In x 3) lim Inx? 4) lim (x—Inx
( ) ( )

X—>+0 X—+w0 X—>—00 X—>+00

5) lim ((1—x)Inx) 6) lim(x—4+Inx) 7) lim| xIn 1+l 8) lim

X—>+00 x—0* X—>+00 X x—0

Correction EXercice n°3.

1) lim (x2 +In x) % oo

X—>+00

Par somme des deux limites lim (xz):+oo et lim (Inx) =0

2) lim (In2-3Inx)=-o

3) limInx?=+0c Onpose t=x* eton utilise limInt=+w

X—>—00 t—+0w

: . In x :
4) lim (x=Inx) = lim | x| 1-—=| |=+0 car lim [ NX] ¢

X—>+00 X—>+00 X X—>+00 X
5) lim ((L-x)Inx) =
X—>+00

Ona lim(1-x)=—co et lim (Inx)=+o par produit on obtient —o

X—>+00 X—>+00

In(1+2x)

X
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6) lim(x—4+Inx)=—w0

x—0"

Ona limx=0 etlimlnx=—ow0

x—0" x—>0"

1

lim| xIn| 1+ =F.l (+0x0

X—>+0 X

On pose : > +oo alors X > 0" donc :

X—>+00 X X —0*

X
lim| xIn 1+1 j_ lim %In 1+ X

In(1+ X
=1

On pose : X =2X X+ 0 alors Xy—>0donc :

0604488896



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

